

**Слава Союзу
Советских
Социалистических
Республик!**

Кемеровская область
газетно-журнальная
**ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР**
ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 258 (10617) Суббота, 30 декабря 1972 г. Цена 2 коп.



ПАМЯТНЫЙ ГОД

ЧЕМ БЫЛ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД? ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯ КОЛЛЕКТИВНЫЙ РЕПОРТАЖ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ, В КОТОРОМ УЧАСТВУЮТ РАБОЧИЕ И РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ.

ЗА СКУПЫМИ СТРОКАМИ ИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ—НАКАЛ ТВОРЧЕСТВА И ИНИЦИАТИВЫ НАШИХ ТРУДЯЩИХСЯ В ГОД ЗОЛОТОГО ЮБИЛЕЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ГОРЯЧЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ ОТМЕТИТЬ СЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК РОДИНЫ ТРУДОВЫМ ДОСТИЖЕНИЕМ, ДОБРЫМ ДЕЛОМ ВО ИМЯ ОБЩЕГО БЛАГА.

ИТАК, СЛОВО О КОЛЛЕКТИВАХ И ЛЮДЯХ, ДЛЯ КОТОРЫХ ОСОБЕННО ПАМЯТЕН ГОД УХОДЯЩИЙ.

ЕСТЬ 500000

Вчера бригада Героя Социалистического Труда Дмитрия Кузьмича Придаченко завершила выполнение своего высокого обязательства. С начала года прославленный коллектив шахтеров выдал на-гора свыше полмиллиона тонн угля. Среднемесячная производительность труда каждого члена бригады за год составила 1120 тонн.

В счет февраля

Очистная бригада, руководимая Николаем Дмитриевичем Максимовым, работает уже в счет февраля 1973 года. Свой Новый год бригада встретила 14 ноября 1972 года. «Плюс» по добыче на сегодня составляет 27954 тонны.

На днях бригаде вручен диплом комбината «Юж Кузбассуголь» как победителю в социальном соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР. От имени бригады Н. Д. Максимов заверил на митинге, что в новом 1973 году бригада будет работать еще лучше.

А. ГУКАСОВ, рабкор.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ—НАВЕЧНО

В четверг во Дворце культуры имени Ленина было особенно многолюдно. Горняки шахты имени 7 Ноября собрались на торжественный митинг по случаю вручения шахте награды за трудовые успехи в юбилейном году. Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа вручил коллективу шахты на вечное хранение заведующий угольным отделом обкома КПСС В. М. Чурпита.

С ответными словами благодарности выступили бригадиры передовых горящих бригад шахты: Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко, мастер большой добычи А. Т. Попов, вожак комсомольско-молодежной бригады А. И. Шевчук. От имени всего коллектива директор шахты Г. В. Харитонов заверил областной комитет партии, ГК КПСС, что шахтеры в новом году будут трудиться еще лучше.

На митинге выступили секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов и директор шахты «Комсомолец», соревнующейся с шахтой имени 7 Ноября, А. М. Поляков.

А. УСТИНОВ, рабкор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 января в ГК ВЛКСМ состоится совещание секретарей первичных комсомольских организаций города, в том числе школ и учебных заведений.

Совещание проводится с 10-ти и 17-ти часов.

ГК ВЛКСМ,

Несравнимо с прошлым

Никогда такого не бывало, чтобы электроламповый завод выдал за год 57 миллионов электроламп. А нынче, в юбилейном году, это стало возможным. Стало возможным за счет увеличения производительности труда, эксплуатации новой сборочной линии, добросовестного труда большинства трудящихся.

А по сравнению с прошлым годом выпуск электроламп возрос на 2 миллиона штук.

Завод с успехом выполнил годовой план реализации продукции, планы по производству товаров народного потребления и по экспорту продукции в 30 стран мира.

И. ТРУШКОВ, рабкор.

НА ЗАВОДЕ «Кузбассэлемент» до-бросовестно трудятся многие ровесники Союза Советских Социалистических Рес-публик, в чьих паспортах за-писано: «Год рождения — 1922». Они росли и мужали вместе с великой страной.

Мы назовем только некоторых из заводчан — ровесников Союза. Это М. П. Торган, автоматчица цеха № 19, П. Г. Орлов, водитель автобуса транспортного цеха, Н. И. Коноваленко, начальник цеха № 3, О. П. Мартынова, комплектовщица цеха № 19 и Н. А. Михов, старший мастер инструментального цеха (восьмого). Немного об одном из них.

18 декабря весь коллектив торжественно отметил 50-летие Николая Афанасьевича

РОВЕСНИКИ СТРАН

Михова. Юбилера сердечно поздравили, преподнесли подарок. Сказали ему много теплых слов за хороший труд. Он 27 лет работает на заводе. Начал со смоловара. Без отрыва от производства закончил вечерний техникум. И вот уже 10 лет работает сначала мастером, затем старшим мастером и руководит токарным участком цеха. Да еще как руководит: хорошо организовывает труд, умеет подойти к каждому рабочему, особенно к молодым. Н. А. Михов ведет большую воспитательную работу и как председатель товарищеского суда цеха.

А. ЯКОВЛЕВ, рабкор.

ВПЕРЕДИ МОХОВЦЫ

НА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЯХ

День выдался, как по заказу: солнечный, безветренный. И погода, и предстоящая встреча с соперниками по труду — все это радовало угледобытчиков разреза «Моховский». Они в тот день с утра выехали на автобусах, украшенных транспарантами, на разрез «Грамотейнский».

На этот раз шахтные комитеты, работники отделов труда и заработной платы разработали очень интересную и увлекательную программу соревнований. Соперники должны были показать безупречное

мастерство в работе на шагающих экскаваторах, бульдозерах, а также умение читать принципиальные схемы устройства всех машин и механизмов. В программу соревнований был включен и спорт: лыжная эстафета, подледная рыбалка и много других увлекательных состязаний.

...Начались соревнования. Оспаривать первенство машинист экскаваторов. Рабочую честь разреза «Моховский» защищает машинист экскаватора Н. С. Шабардин. Он показал блестящие результаты.

Набрал 18 баллов и вышел победителем.

Хорошую форму социалистического соревнования придумали руководители разрезов. Она пришлась по душе каждому. Здесь есть возможность перенять опыт в работе, подтянуться в спорте, научиться быстро и безошибочно находить повреждение в технике.

Именно социалистическое соревнование вывело разрез «Моховский» в число передовых по комбинату «Кемеровоуголь». Коллектив разреза в этом году досрочно завершил план года. Повысил производительность труда на рабочем в месяц по сравнению с планом на 9,4 тонны. По производительности труда разрез

«Грамотейнский» намного отстает от своих соперников. Тем и интереснее соревнование: кому не хочется равняться на передовиков, догнать их по всем технико-экономическим показателям.

...Прощаются команды. Желают друг другу хорошей работы в новом году.

— На следующий раз, Виктор Серафимович, вы нас не обойдете, не уступим больше вам первенства, — говорит капитан команды Михаил Кириллович Проскурин своему сопернику Анахину.

Тот горячо жмет ему руку, улыбается, а сам, видимо, думает: «Ну, это мы еще посмотрим!»

Н. ДОСТОВАЛОВ,

Финиш без усталости

А. М. ПОЛЯКОВ, директор шахты «Комсомолец».

Год 1972-й был и обычным, и необычным. Обычен он каждодневным шахтерским трудом, решением главной задачи всей пятилетки — повышения эффективности производства. Задача эта нелегкая и результат воплощается в себе всесторонний рост производства и коллектива.

Не хочу в канун праздника утруждать читателя цифрами, а скажу лишь, что с производственной программой года мы справились успешно.

А необычность в том, что год юбилейный. Исторический год в судьбах нашего государства, и понимание этого вызвало особый подъем в коллективе. Мы несколько раз пересматривали свои обязательства, всякий раз выдвигая перед собой новые рубежи. Но и последний рубеж мы взяли с честью, на 140 тысяч тонн повысив плановое задание и значительно перекрыв обязательство. А 1972 год мы проводили еще 7 декабря.

За первый квартал 1972 года по итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу шахты присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Напряженный шахтерский труд был удостоен и других наград — Почетной грамоты Президиума ВЦСПС, Диплома Президиума ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ за высокие показатели, достигнутые во Всесоюзном общественном смотре использования резервов производства и режима экономии, а также Диплома «Победителю во Всесоюзном общественном смотре культуры производства», за что наш коллектив был представлен на ВДНХ.

И самым ярким, и волнующим событием года было вручение коллективу нашей шахты Почетного юбилейного знака.

Это все так сказать, события масштабные, отражающие всю работу шахты. Но не ме-

нее интересно и другое — рост наших людей, небывалая глубина и размах социалистического соревнования, обогащенного новыми формами. Многие наши горняки надолго сохранят в архивах памятные удостоверения победителей в социалистическом соревновании. Причем есть свои лидеры не только среди бригад, но и среди горных мастеров, общественных инспекторов.

В соревновании мы вышли за пределы шахты и города. Одна из передовых бригад, рожденных 1972 годом, — бригада Михаила Васильевича Качесова, вступила в трудовое соперничество с одной из бригад Донбасса, с бригадой М. Жабчина из ЧССР, а в канун нового года был принят вызов передовой шахты Кузбасса — «Зырянской».

Много доброго можно записать на счет 1972 года. Я бы назвал два удачных и смелых эксперимента, проведенных на шахте. Бригада М. Качесова осуществила разворот на 90 градусов комплекса в лаге. В будущем это ликвидирует необходимость в монтажно-демонтажных работах. Бригада Л. Акулы провела удачный эксперимент по открытке наклонного пласта секциями механизированного комплекса КМ-87Д снизу вверх по восставанию.

Я бы занес на красный счет года и предъюбилейную трудовую вахту бригады А. Рутковского, которая в сложных горногеологических условиях работает с высокой производительностью — 2 тысячи тонн на комплекс. Стоит отметить и первый, но прочный успех давно отстававшего, но вышедшего теперь вперед пятого участка под руководством П. Иванова.

Но всего не расскажешь. Пожалуй, надо сказать главное — юбилейный год помог нам открыть в себе новые возможности, вдохнул свежие силы, и к финишу этого года мы пришли полными сил и замыслов, уверенные в том, что новый год приумножит успехи коллектива.

В НАЧАЛЕ года у нас состоялось открытое партийное собрание. Вместе с коммунистами пришли комсомольцы и беспартийные. Вопрос касался всех: подводили итоги прошедшего и намечали задачи на этот год.

Коллектив мастерских успешно завершил первый год девятой пятилетки, но коммунистов это не удовлетворяло — рядом такие недочеты, с которыми и равнодушному трудно мириться. Хромает у некоторых товарищей трудовая дисциплина — раз, Темпы работы мастерских сдерживает ремонтно-инструментальный цех — два. Низкий коэффициент сменности оборудования — три. Эти недостатки характерны для всего предприятия в целом. А сколько их в цехах! Есть над чем подумать, поработать. Коммунисты решили добиться, чтобы резервы производства были пущены в дело, то есть мобилизовать силы коллектива на досрочное выполнение плана второго года пятилетки.

Вот после этого собрания мы и пошли к людям. Во всех цехах провели с рабочими беседы, на которых обсудили возможности выпуска продукции с опережением графика. Каждый поделился своими соображениями, что-то предложил. Дельное легло на заметку, вошло в план работы цеховых партийных организаций.

...На партийном собрании монтажно-наладочного участка

особенно горячо обсуждалась организация рабочего дня подземных электрослесарей, которые занимаются наладкой и монтажом гидравлических систем механизированных комплексов. Все было недовольно существующим положением вещей. Что ни день, то новый объект, порой даже не знаешь, на какую шахту ехать, теряется много времени. А не

ний с экономическим эффектом в 22 тысячи рублей. Все предложения направлены в конечном счете на рост производительности труда.

Активный поиск резервов производства, в котором принял участие чуть ли не каждый работник, способствовал досрочному выполнению государственного плана. Коллектив завершил его одним из

ПРОВОДНИКИ ДОБРЫХ ДЕЛ

П. Е. ВАСИЛЬЕВ, секретарь партийного бюро ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

лучше ли будет закрепить объекты за слесарями? Все сошлись на этом решении. И выиграли многое. Рабочее время расходуется в дело, укрепилась трудовая дисциплина, стало возможным организовать постоянные бригады с постоянными бригадирами. Не то что раньше: на шахту поедет тот и тот, а Иванов, допущенный на сегодня будет стар-

Реорганизация значительно повысила возможности участка. Теперь комплексы монтируются быстрее.

На участке каждый второй — рационализатор, создана творческая бригада во главе с Г. Г. Ереминим. В этом году ими внедрено 18 предложе-

первых по мастерским еще 21 ноября...

Разбудили коммунисты возможности коллектива, разбирались, убеждали, кого хвалили на собраниях, кому подсказывали. Вроде бы и незаметная эта работа — не пощупаешь ее руками, не измеришь, а результат солидный — опередили время ЦЭММ на целый месяц.

Коллективу мастерских на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР, решением бюро горкома и исполкома городского Совета по итогам социалистического соревнования присуждено третье место с вручением Диплома. Радостная для нас оценка деятельности партийной организации,



Аванс на будущее

В. В. СИДОРЕНКО, начальник ПТУ комбината «Кузбассуголь».

СОБЫТИЯ памятных в 1972 году у нас было много. Каждое из них для нас дорого и важно по-своему. Последнее событие — вручение нам Юбилейного почетного знака ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС нам особенно дорого. Судите сами: по всему Министерству угольной промышленности среди множества ПТУ только наше удостоено такого внимания. Пользуясь случаем, хочу еще раз от имени всего нашего коллектива от души поблагодарить всех шахтеров рудника, железнодорожников. Без них мы бы не смогли одержать этой победы.

В этом году отправлено народному хозяйству 16685 ты-

сяч тонн угля. Из них в счет 1973 года — 561 тысяча тонн. За 11 месяцев сэкономлено 189 тысяч вагоно-часов. Получено прибыли 614 тысяч рублей. В сравнении с прошедшими годами мы добились колоссальных успехов. В социалистическом соревновании к 50-летию СССР среди промышленных предприятий города ГК КПСС и горисполком вручили нам Красное знамя на вечное хранение. Это мы тоже считаем авансом на будущее.

Будущий год — третий год пятилетки — будет напряженным. Увеличился план угледобычи, следовательно, возрос и план грузоперевозок. Нам предстоит этим же числом людей сделать работу на 30 процентов большую, чем в нынешнем году. Наша задача — повысить производительность труда, до минимума свести простои вагонов под погрузкой, добиваться четкой и бесперебойной работы всех локомотивных бригад. «Внутренние резервы — на службу третьего

года пятилетки!» — под таким девизом мы будем трудиться в новом году.

Один из главных наших резервов — это переход на тепловозную тягу, создание мехколонны для ремонта путей, увеличение скоростей за счет замены существующих путей. Поднять все эти резервы — в наших силах. У нас построено замечательное депо. Причем, сделали мы его своими силами. Строительство депо — это тоже одно из памятных событий уходящего года. Не было ни одного человека, который бы не принимал участия в этом труде. Люди верят в свои силы, возможности улучшить работу. Это нас радует, дает основание надеяться на новые трудовые победы.

Бригада, которой руководит Алексей Петрович Бзови, в этом году взяла из-под комплекса более 500 тысяч тонн угля. Это лучшая бригада на шахте «Октябрьская». Рядом — представитель другого замечательного коллектива этой же шахты — начальник участка № 9 Тамаз Сергеевич Мампория. Горняки этого участка — авторы рекорда добычи угля по руднику в 1970 году. В этом году они успешно освоили новый тип комплекса и вышли на тысячный рубеж. И третий представитель шахтерской гвардии — Антон Людвигович Рутковский из шахты «Комсомолец». Его бригада выдала больше всех угля на шахте — 470 тысяч тонн.

На снимках (справа налево): Т. С. Мампория, А. П. Бзови, А. Л. Рутковский.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

В ОЖИДАНИИ НОВОГО — С БЛАГОДАРНОСТЬЮ СТАРОМУ

ПОИСТИНЕ особенным был для нас 1972-й год, памятный большими событиями в жизни страны и нашего коллектива. В этот год мы отметили свой тридцатилетний юбилей.

К юбилею школы город подготовил отличный подарок — новое здание, построенное на средства городского бюджета. Новое помещение расширило наши возможности. С начала учебного года мы открыли классы смычковых и духовых инструментов; значительно пополнился контингент учащихся в ранее существовавших классах.

Пополнился и состав препода-

М. С. МИХАЛЬЧЕНКО, директор музыкальной школы.

вательских кадров. Сейчас в нашей музыкальной школе работают 29 квалифицированных преподавателей со специальным музыкальным и музыкально-педагогическим образованием, а количество учащихся достигло 500 человек.

Хочется, пользуясь случаем, выразить благодарность исполкому горсовета за большое внимание к музыкальному образо-

ванию детворы. Проявлена забота не только о школьниках, но и о педагогах, многие из которых обеспечены квартирами и прочно закрепились в городе. Все это создало хорошую творческую атмосферу в коллективе.

И результат уже есть. Наш коллектив принял участие в смотре детских музыкальных школ Кузбасса, посвященном 50-летию образования СССР и занял два первых и два вторых места.

Мы встречаем новый год с большой благодарностью старому.

НАГРАДА АКТИВИСТАМ

Заводской комитет профсоюза наградил бесплатными путевками в дома отдыха лучших распространителей печати — молодую работницу цеха № 6 Н. Никанорову и ветерана завода В. Ф. Ирвачеву, нормировщицу цеха № 20. Никанорова помогла подписаться на газеты и журналы 221 человеку, а Ирвачева распространила подписные издания среди 300 трудящихся.

Такие же путевки получили еще три общественных распространителя печати — Л. Т. Прошкина, Г. Ф. Кунцкая, Л. К. Ковалева. А шесть активистов награждены денежными премиями.

Эти люди дружно провели подписную кампанию. 13112 экземпляров газет и журналов выписали трудящиеся завода. Их будут читать в каждой семье.

Завод «Кузбассэлемент».

А. ДОЛУДА.

И стало под силу непосильное

— Наш коллектив за юбилейный год закончил строительство ровничного, гребнечесального, куфто-мотального, прядильно-крутильно-ростильного цехов, всей второй очереди камвольно-суконного комбината. Даже сейчас не просто представить, что такое стало под силу коллективу. Ведь одной штукатурки сделано несколько десятков тысяч квадратных метров, уложены тысячи кубометров бетона, сотни кубометров кирпичной кладки...

А стало под силу непосильное потому, что строители с первого же дня ясно представили задачу и настроили себя на ее решение. Они знали, что их отсюда никуда «не перебросят», что снабженцы пойдут навстречу, что фронта работ не занимать.

За обязательные правила были взяты — загрузка работой каждого до предела возможного, минимум затрат вре-

П. А. РЕДЬКИН, начальник участка **Польсаевское ШСУ.**

мени на вспомогательные дела, применение максимума механизации. На отделке помещений пустили в ход растворонасосы, затирочные машины. Наливку полов тоже делали механизированным путем. А вместо деревянных лесов применили металлические, подвижные. Мало того, что это дало возможность увеличить производительность труда плотников более чем в 10 раз, но и позволило сберечь большое количество пиломатериалов.

Когда завод железобетонных изделий не стал выдавать нам свою продукцию, строители не охали и не вадыхали. Они пустили в ход заранее приготовленные на объекте растворобетонемшалки. Заминки в труде опять не произошло.

Не было их, наверное, еще и потому, что строители жили на объекте не одним днем, а видели будущее и принимали все меры, чтобы заранее убрать возможные барьеры с пути.

Как-то встали перед необходимостью настилки мозаичных полов. Строители знают, что это кропотливое дело. Оно требует особого качества, быстроты, большого умения. А специалистов его, как говорится, раз-два и обчелся.

И Виктор Анфилов со своей бригадой каменщиков смело взялся за редкую работу. Быстро и качественно они сделали полторы тысячи квадратных метров мозаичных полов. Про этот коллектив не надо говорить много, читателям он давно известен. Но и другие наши бригады: Виктора Курзанова, Федора Голодного, Валентины Усановой — подставить.

В бригаде Усановой 20 девушек и два парня — прошло-

годние выпускники училищ. А посмотрели бы вы, как они трудятся! На 170 процентов нормы выработки в отдельные месяцы выполняют! Очень важно и другое, что эта, единственная в тресте комсомольско-молодежная строительная бригада, прошла здесь свое становление. И стала в ряд передовиков.

Вот благодаря таким добросовестным, трудолюбивым и дисциплинированным людям наш участок ежемесячно получал большое признание у руководства Польсаевского управления. Как в январе нам передали переходящее Красное знамя, так оно до конца года и нашло свою прописку здесь — на важной стройке. И я уверен, что не так-то просто другим, и тоже сильным коллективам участков управления, «отнять» первенство у четвертого. Потому что наш коллектив намерен в новом году повторить сделанное — к установленному времени сдать в эксплуатацию третью очередь КСК.

УСПЕХИ РАДУЮТ И ОБЯЗЫВАЮТ

М. А. КОВАЛЕВ, начальник орсса промтоваров **«Ленинское»**.

— Этот год для коллектива нашего орсса несколько необычен. Мы первыми в Кузбассе полностью перешли на новую форму планирования и материального стимулирования, и как показали предварительные результаты годовой деятельности, этот переход оказался удачным. Судите сами.

Коллектив орсса досрочно, 26 декабря, справился с годовой программой. Населению продано товаров более чем на 37 миллионов рублей, или на 3 млн. 900 тысяч больше прошлогоднего. По итогам социальное соревнование за первый квартал среди четырнадцати орссов Кузбасса мы оказались победителями и получили третью денежную премию, за третий и четвертый — вторые. Нынче впервые работники торговли нашего орсса получают тринадцатую зарплату.

Большинство товаров было продано населению методом самообслуживания. Общий же товарооборот магазинов самообслуживания достиг 40 процентов. В ближайшие дни откроется еще два магазина на 12 рабочих мест, обслуживание покупателей в которых будет по прогрессивному методу.

Растущая сеть предприятий торговли требовала и дополнительного кадров. В этом году число продавцов пром-орса увеличилось более чем на 40 человек. Примечательно то, что все они — выпускники нашего торгового-кулирного училища № 36.

Успехи, как известно, радуют, но и обязывают работать еще лучше. Надеемся, что в следующем году они будут не менее значительными.

Ответственная работа у машиниста подъема. С максимальной безопасностью нужно доставить ему в шахту и на поверхность людей и груз.

Ударник коммунистического труда **Ольга Петровна Седых** вот уже десять лет трудится на участке подъема. Во время ее дежурства на подъеме никогда не случается аварий.

На снимке: **О. П. Седых** за пультом управления подъема 4-го ствола шахты «Кольчугинская».

легкой судьбе в очерке «Без легенды». Его биография поистине удивительна. И по своему противоречива. Но противоречие это только внешнее, ибо через свои 44 года он пронес, не развеяв, душевную цельность, которая, несомненно, помогла ему сохранить себя человеком даже в самых сложных ситуациях.

одну из частей 18-й армии, участвовал в боях на Малой земле, ходил в разведку под Новороссийском, штурмовал Крым, воевал в Польше. В Берлин 17-летний Владимир Старченко пришел младшим сержантом, заряжающим самоходного орудия, кавалером двух орденов «Красная звезда», ордена Славы 3-й степе-

доверие товарищей. Нашел себя.

1972-й по-особому памятен для Владимира Николаевича. Он отметил 30-летие начала своего боевого пути, десятилетие пребывания в партии. В этом году, учитывая его боевые заслуги в войне и безупречную трудовую и общественную жизнь в последние тринадцать лет, Президиум Верховного Совета СССР, по ходатайству горисполкома и облисполкома, восстановил все его военные награды. Кроме того, он удостоен Ленинской юбилейной медали, медалей за 20-летие Победы в Великой Отечественной войне, в честь 50-летия Советской Армии, памятного знака в честь 25-летия Победы в войне.

Поступив в 1959 году в 5-й класс ШРМ, В. Н. Старченко нынче заканчивает 5-й курс Кузбасского политехнического института.

А удался свободный час, он с увлечением занимается работами дочери Маринки или отправляется в поход с ватгой поселковых мальчишек, которые души не чают в дяде Володе.

Человек переживает радость собственного утверждения в жизни. Пусть же долгие годы будет щедро к нему жизнь. Владимир Старченко заслужил это.

А. ЛАКИСОВ.

Судьбы людские РАДОСТЬ УТВЕРЖДЕНИЯ

...Володьке Старченко исполнилось всего четырнадцать лет, когда война придвинулась к его родному поселку в Донбассе. Этого показалось ему достаточно, чтобы с соседним Колькой отправиться «бить фашистов». Воjak, разумеется, вернул домой. Неудача не обескуражила. Когда, отступая с частью, его отец забежал домой, Володька твердо заявил: или отец берет его с собой, или он сам сбежит воевать.

Так, тридцать лет назад, в июне 1942 года стал он сыном полка. Он тонул в Дону, выбирался из окружения. Уцелел, выжил. Потеряв полк, где служил отец, прибился в

ни, медали «За боевые заслуги».

Годы военной жизни воспитали у Старченко безоглядное доверие к старшим. Среди добрых людей это — не беда. Но среди пройдох... Во время поездки в отпуск из Германии в 1946 году чемаданчик его, где лежала гимнастерка с дорогими наградами, бесследно исчез. А спустя два года, ловкачи-спекулянты, использовав доверие Владимира, толкнули его на преступление. С того и пошли его злоключения. Вплоть до 1959 года, когда он оказался в коллективе шахты «Октябрьская», который тогда боролся за звание коллектива коммунистического труда. Здесь он нашел твердую опору,



ОН ВОШЕЛ, светясь улыбкой, и, распахнув куртку, простодушно заявил:

— Хочу похвалиться... На груди его пламенели рубином два ордена «Красная звезда», а в банте медалей выделялся орден Славы 3-й степени.

Я от души порадовался вместе с ним, Владимиром Николаевичем Старченко, волнующему событию, по-особому озорившему памятный для него 1972-й год.

В марте 1968 года я рассказывал о его сложной и не-

ПУСТЬ СОЛНЦЕ МИРА СОГРЕЕТ ПЛАНЕТУ

• ПРЕДНОВОГОДНИЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ •

Изучая события 70-х годов, историки нового века несомненно придут к выводу: 1972 год был поворотным в развитии международных отношений. От «холодной войны» к взаимовыгодному международному сотрудничеству — таково существо этого поворота.

Не сомневаюсь также в том, что беспристрастные историки грядущего отметят и другое: решающее значение для достижения этого поворота имела миролюбивая политика Советского Союза, социалистических стран. Она нашла свое концентрированное выражение в Программе мира, провозглашенной XXIV съездом КПСС.

Советское государство, как известно, родилось со словом «мир». Первым актом Советской власти был ленинский Декрет о мире.

Неисчислимы трудности, ко-

торые пришлось преодолеть нашей стране для того, чтобы занять нынешнее положение на мировой арене. Вспомним: еще сравнительно недавно, в 1932 году, такой видный представитель вашигтонской администрации, как государственный секретарь, а позднее военный министр США Генри Стимсон заявил: «Никогда, никогда! Пройдут столетия, но Америка не признает Советского Союза!».

Прошло не столетие, а всего только один год, и Америка, начинавшая осознавать, какую опасность представит в том числе и для нее, приход к власти в Германии фашистов во главе с Гитлером, признала Советский Союз.

История помнит и другой факт: двадцать лет назад Поль Спаак, подвизавшийся тогда на посту генерального секретаря НАТО, требовал лю-

бой ценой отбиваться от идеи мирного сосуществования государств как от «опасного коммунистического маневра». А ныне президент главной капиталистической державы западного мира Р. Никсон подписывается под словами: в наше время не может быть иной основы для взаимоотношений между государствами с различным социальным строем, кроме мирного сосуществования. Без малого полвека назад Эдуард Эррио с трибуны первой ассамблеи Лиги наций говорил: «... Помните — мир требует больше мужества, чем война!». Да, величайшего мужества, энергии и целеустремленности требует от Страны Советов, от всех борцов против военной опасности борьба за мир.

И как радостно сегодня, перелистывая последние листки календаря 1972 года, отмечать, что усилия борцов за мир не пропали даром. Если сегодня над планетой не бушует пожарница термоядерной войны, то, будем открыты: это — прежде всего заслуга социалистических стран, всех миролюбивых сил. И заслуга историческая!

(Продолжение на 4-й стр.)



Для быта людей

В этом году коллектив жилищно-коммунальной конторы № 2 работает успешно. Он хорошо справляется со своими задачами. Например, планы текущего ремонта 11 месяцев коммунальщики выполнили на 115 процентов, а по капитальному

ремонт — на 104 процента. Рабочие строительной группы конторы трудились производительнее. План по выработке они перевыполнили на 15—30 процентов.

Хорошо потрудились в году В. А. Попов, слесарь-сантехник Г. А. Яковенко, токарь механического цеха, А. В. Рублева, дворник Н. Н. Харитонова, кочевар. Они стараются, чтобы быт людей стал краше.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ

Так назвали свой вечер отдыха, посвященный 50-летию образования СССР, медицинские работники города.

Под звуки торжественной музыки с традиционным хлебом-солью входят «гости» из Российской Федерации, Яблони и янтарное вино — символ солнечной Армении, «делегацию» Узбекистана узнали по искусному плыву, Литвы — по «солнечному камню». Ну, а «делегация» Казахской ССР (коллектив городской санэпидстанции) явилась со сном ржи и живым бараном — правда, двухнедельным.

Русское приветствие сменяется украинским, белорусским, армянским, казахским. Проникновенны и взволнованы слова ведущей — Татьяны Николаевны Бондаренко: Многоязыки мы и многолики.

Но с той поры, как наш Союз возник, Понятеи сердцу гордый и великий, Объединивший ленинский язык.

Задумчиво и привлекательно льется песня «Широка стра-

на моя родная», подхваченная сотней голосов. А затем яркая самобытная программа каждой делегации.

Под звуки бубна — узбекский танец в исполнении девчат инфекционной больницы, песня на казахском языке, украинская шуточная и песни Латвийской ССР в исполнении врача Жуковой и медсестры Калмыковой со станции переливания крови.

Ансамбль «Сибирячки» порадовал своих коллег новой программой. Задорно и весело прозвучала в их исполнении русская народная песня «Зимушка», «Тараторки». А песня «Подари мне платок» заставила задуматься.

Допоздна в десятой столовой слышались песни, музыка и оживленные голоса.

Трудно пришлось жюри при присуждении мест коллективам. Но единогласно было решено, что лучшие — это «делегация» Казахской ССР (горсанэпидстанция), Украинской ССР (1-я горполиклиника) и Российской Федерации — коллектив городской детской больницы.

М. ШАРОГЛАЗОВА.

Телевизионие

СУББОТА
30 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Мы танцуем и поем». 12.40 «Как щеночку захотелось меду». Мультфильм. 12.50 «Победа в Мюнхене». Премьера телефильма. 14.20 Концерт советской песни. 14.50 «В семье единой». Премьера документального телефильма. 16.00 «Украли зебру». Премьера художественного телефильма. 17.20 «Музыкальные встречи». 18.00 «Время». 18.30 «Театральные встречи». Кемерово. 20.00 «Мы — советские люди!». Заключительная передача цикла «Фестиваль городов Кузбасса». Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 «Табачный капитан». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.00 Программа передач. 19.01 Для детей. «Новогодний карнавал». Телефильм. «Снежная королева». Художественный мультфильм. 20.20 «Городской романс». Художественный фильм. 21.55 «Как рождаются гости». Короткометражный художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
31 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 Итоги спортивного года. Олимпийский год не только для олимпийцев. 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 Зарубежные гости столицы. 15.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». С. 16.30 до 18.00 — перерыв. 18.00 «Время». 18.30 «12 стульев». Художественный фильм. 1-я серия. 20.10 «Огни цирка». 21.00 Новогодний «Огонек». 23.30 «Время». 24.00 Телевизионный театр миниатюр «Наполюину всерьез». 00.50 «Стоянка поезда». Премьера телевизионного фильма. 02.30 «Средь шумного бала». Праздничный концерт. 03.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

1 ЯНВАРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Москва.
13.00 Программа передач. 13.05 Новости. 13.10 «Ночь перед рождеством». Мультфильм. 14.00 «Новогодние песни». 14.20 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 14.50 «Стоянка поезда 2 минуты». Премьера художественного телефильма. 16.00 Д. Кабалевский. «Концерт для скрипки с оркестром». 16.30 И. Прут, А. Вейцлер. «Цыгану черт не страшен». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Песня-72». Праздничный вечер в Останкине. 23.30 «Время».

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Завтра, 31 декабря, в 2 часа дня в парке имени М. Горького состоится лыжный кросс в честь Нового года. В нем могут участвовать все желающие. Разыгрывается приз Деда Мороза по нескольким возрастным группам. Кросс проводит ДСО «Труд».

КИНО

30—31 декабря
«ПОБЕДА»
КОГДА ОСТАНОВИЛАСЬ
МЕЛЬНИЦА
Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.40, 21.40.
ЗОЛОЧЕННЫЕ ЛЬВЫ
Сеансы: 9.30, 14.20.
«СИБИРЬ»
НЕПОДСУДЕН
Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.
ЗИМОРОДОК Сеансы: 10, 14.
«РОДИНА»
ТЕПЛО ТВОИХ РУК
Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОГУРЕЧИКА
Сеансы 9.30, 14.

Виталий КОРНОНОВ,
советский публицист,
АНН

2 ЯНВАРЯ
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Кемерово.
18.00 Программа передач. 18.02 Для воинов Советской Армии. «На XXIV съезде КПСС». Документальный фильм. 18.20 Для малышей. Стихи А. Низвецкого. 18.40 Мультфильм. 19.00 На стройках Кузбасса. 19.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 20.00 Теленовости. 20.15 «Чайковский». Художественный фильм. I и 2-я серии. 22.45 Январский экран.

3 ЯНВАРЯ
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Москва.
13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для школьников. «Пан Самоходик и Тамплиеры». Премьера многосерийного телефильма. 1-я серия. 14.20 «Наполюину всерьез». Телевизионный театр миниатюр. 15.05 Документальный фильм. 15.30 Новогодний «Огонек». 18.00 «Время». 18.30 «Танцевальный зал». 19.00 Научные открытия 1972 года. 19.30 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 4-я. 21.00 Поэт народный артист СССР В. Нореика. 21.25 «Мне шестнадцать лет». Торжественное вручение паспортов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 «Осторожно, огонь!». 19.45 Киножурнал. 19.55 Концерт фортепианной музыки. 20.20 Киноочерк. 20.30 Теленовости. 20.45 «На всякого мудреца довольно простоты». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия.

4 ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Москва.
13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для школьников. «Пан Самоходик и Тамплиеры». Премьера многосерийного телефильма. 2 и 3-я серии. 14.55 Документальный фильм. 15.15 Песни А. Долуханяна. 16.10 Ленинский университет миллионов. «Ленин — основатель СССР». 16.40 «Преступник сидит на стадионе Уэмбли». Художественный фильм. ГДР. 1-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Мелодии И. Штрауса. 19.10 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 5-я. 20.30 «А ну-ка, парни!». 22.20 Эстрадный концерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 Для октябрят «Подсолнушек». 20.00 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Автоматизированные системы управления предприятием». 20.30 Теленовости. 20.45 «На всякого мудреца довольно простоты». Телевизионный фильм-спектакль. 2-я серия.

5 ЯНВАРЯ
ПЯТНИЦА

13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Пан Самоходик и Тамплиеры». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4 и 5-я серии. 14.55 «В мире животных». 16.05 «Мир социализма». 16.35

Песня. 16.50 «Преступник сидит на стадионе «Уэмбли». Художественный фильм. 2-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Концерт народного ансамбля песни и танца «Волжанка». 19.00 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 6-я. 20.20 «Где б ни был я...». Телевизионный фильм-концерт. 21.20 «Актуальные проблемы науки и культуры». Педагогическая наука и ее задачи на современном этапе. 22.00 «Литературные чтения». Орывок из новой повести К. Симонова «Двадцать дней без войны». Читает автор. 22.30 «Время». 23.00 На концерт фестивала искусств «Русская зима». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 Для малышей. Мультфильм. 20.00 По дорогам идут машины. 20.15 «Что вы знаете о Марецкой?». Телефильм. 21.40 От танца к танцу.

6 ЯНВАРЯ
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Кемерово.
12.00 Самый крупный в стране. Москва. 14.40 «Общая стена». «Фонтан». «Весенний ветер». Премьеры телевизионных комедийных новелл. 15.50 Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов (в записи). 18.00 «Время». 18.30 «Самые красивые корабли». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 19.50 «Новости дня». Киножурнал. Кемерово. 20.00 Для малышей. «Снегуркина школа». Спектакль кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров. 20.50 «Заповедник у кромки прибор». Документальный телефильм. 21.05 Киножурнал. 21.15 Теленовости. Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 «Табачный капитан». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Турнир лобознательных». 12.55 Программа Петропавловск-Камчатской студии телевидения. 13.45 «Музыкальный киоск». 14.15 По вашим письмам.

7 ЯНВАРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Москва.
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Почта программы «Здоровье». 13.10 «Принц и нищий». Премьера художественного телефильма. 14.20 «Клуб кинопутешествий». 15.30 Киноконцерт. 16.50 «Наши соседи». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». 18.30 «Самые красивые корабли». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. Кемерово. 20.00 Для малышей, их мам и пап. Концерт детских садов №№ 34, 38 г. Кемерово. 20.30 «Приходите в гости к нам». Рассказ о Беловском Доме пионеров № 2. 21.00 Перед премьерой фильма «А зори здесь тихие...». Москва. 21.30 «Улыбки друзей». Программа художественных короткометражных телефильмов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.00 Программа передач. 18.01 Для детей. «Чиполлино». «Двенадцать месяцев». Художественные мультфильмы. 19.30 Концерт ансамбля Сибирского военного округа.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту ул. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 14014 Заказ 11869 Объем 1 д. А «Правды» Тираж 87500

ПУСТЬ СОЛНЦЕ МИРА СОГРЕЕТ ПЛАНЕТУ

(Начало на 3-й стр.)

Бросим взгляд на международную карту наших дней. Европа... Дважды в этом столетии отсюда выбивалось пламя мировых войн. Уже вскоре после окончания второй мировой войны Советский Союз стал провозглашать идею превращения Европы в континент мира и спокойствия. Но на пути к этой желанной цели лежали огромные трудности. Создание НАТО, требовавшее от социалистических стран организации оборонительного Варшавского Договора, раскололо Европу. Змеиной черной лентой пролегла по ее середине траншея «холодной войны», прочерченная по Фултоновскому черчению Уинстона Черчилля. Она ошестинилась заборами ракет: словно отметины черной осы, легли на тело Западной Европы американские военные базы.

А что видим мы теперь, к исходу 1972-го? Меняется климат в Европе. Впервые в истории собрались в гостеприимной столице Финляндии представители всех европейских стран, а также США и Канады, чтобы практически решить вопрос о созыве общеевропейского совещания государств по вопросам безопасности и сотрудничества, давно предлагаемого социалистическими странами.

Социалистические страны хотят одного: чтобы предстоящее общеевропейское совещание закрепило принципы равной и подлинной безопасности для всех государств континента. Страны социалистического содружества против дискриминации в европейской торговле. Они выступают за широкое развитие равноправного делового сотрудничества европейских государств в различных областях.

Развитие политических процессов в Европе принимает все более необратимый характер, радующий сердца подлинных друзей мира. Вступили в силу договоры между СССР и ФРГ, между Польшей и ФРГ. Все более плодотворные результаты дает соглашение по Западному Берлину. Стал явью договор об основах отношений между ГДР и ФРГ.

Приятный новогодний подарок преподнесла человечеству

в XXVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН, принявшая по предложению Советского Союза одно из важнейших, перспективных и оптимистических решений в истории своей организации — резолюцию о неприменении силы в международных отношениях и запрещении навечно применения ядерного оружия. В этой резолюции Генеральная Ассамблея «торжественно заявляет от имени государств — членов организации об отказе от применения силы или угрозы ее применения во всех ее формах и проявлениях в международных отношениях, в соответствии с Уставом ООН, и о запрещении навечно ядерного оружия».

Но не будем убаюкивать себя радужными снами в новогоднюю ночь. Борьба за мир далеко не окончена. Недруги мира еще не сложили оружия. Напротив, это оружие продолжает сеять смерть, например в Индокитае. На днях в «Вашингтон пост» можно было прочитать: с 1966 года по октябрь 1972 года военно-воздушные силы США сбросили в Юго-Восточной Азии 6 881 864 тонны бомб. Это второе больше тоннажа американских бомб, сброшенных во время второй мировой войны как в Европе, так и на тихоокеанском театре военных действий.

Находящиеся в Южном Вьетнаме американские войска не возвращены на родину, а печать сообщает о действиях Пентагона, направленных на сохранение «американского военного присутствия» в этой части Индокитае на случай прекращения войны. «Нью-Йорк таймс» сообщает из Сайгона: «Американские должностные лица здесь тайно разрабатывают планы, цель которых — сохранить во Вьетнаме после войны значительное число американских гражданских служащих, причем многие из них должны будут выполнять ту работу, которую прежде выполняли военные».

И тем не менее мы убеждены: поворот от международной напряженности к разрядке и взаимопониманию, под знаком которой прошел 1972-й, будет закреплен и продолжен.